

# Με αγαπημένους φίλους και συγγενείς γιόρτασε τα 90α του γενέθλια ο Γρηγόρης Χρονόπουλος



Με ένα δείπνο στην ταβέρνα «Γειά μας», έληξαν οι εορτασμοί για τα 90α γενέθλια του καλού φίλου και συνεργάτη μας, Γρηγόρη Χρονόπουλου, που έλαμπε από χαρά κοντά στ' αγαπημένα ανίψια του και πολλούς φίλους που γιόρτασαν μαζί του αυτή την σπουδαία επέτειό του. Τώρα θα πρέπει να περιμένουν ακόμη δέκα χρόνια για να γιορτάσουν τα εκατό χρόνια του αγαπημένου τους Γρηγόρη. Ήταν πραγματικά μια υπέροχη βραδιά, τέλεια οργανωμένη, γεμάτη αγάπη, δώρα και την παραδοσιακή τούρτα για τον εορτάζοντα, με αναμνήσεις και φιλοφρονήσεις «μεταξύ τυρού και αχλαδιού». Στην αναμνηστική φωτογραφία του Γιάννη Δραμιτινού, συγγενείς και φίλοι με τον Γρηγόρη Χρονόπουλο.

## Με έντονο Ολυμπιακό χρώμα η γιορτή λήξης του Ελληνικού Σχολείου της Αγίας Σοφίας και Τριών Θυγατέρων, Ντάρλινγκχερστ

**Μ**ε μία σεμνή γιορτή αλλά γεμάτη εθνική υπερφάνεια για την ελληνική τους καταγωγή, οι λίγοι μαθητές του Ελληνικού Απογευματινού Σχολείου της Ελληνορθόδοξης Ενορίας της Αγίας Σοφίας και των Τριών Θυγατέρων, στο Ντάρλινγκχερστ (Darlinghurst), κοντά στο κέντρο της πόλης του Σύδνεϋ, γιόρτασαν το τέλος της σχολικής τους χρονιάς την περασμένη Κυριακή 11 Δεκεμβρίου 2016. Η γιορτή πραγματοποιήθηκε στην πίσω αίθουσα του Ιερού Ναού μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ενώπιον του προέδρου της Ενορίας, κ. Νικόλαου Μαλιτζέζου, του υπόλοιπου Διοικητικού Συμβουλίου, ενοριτών, γονιών, παπουδών και γιαγιάδων. Τα Ελληνόπουλα, δεύτερης και τρίτης γενιάς αλλά και αυτά από μικτούς γάμους, που φοιτούν κάθε Πέμπτη στο τοπικό Ελληνικό Απογευματινό Σχολείο, τα μαθήματα του οποίου διεξάγονται στο Δημόσιο Δημοτικό Σχολείο του Πάντιγκτον (Paddington Public School), έκαναν μία αναπαράσταση για την αφή της «αιώνιας» Ολυμπιακής φλόγας και την τελετή γύρω από αυτή συμπεριλαμβανομένου και του δρομέα, αποσιώπωντας τα πολλά συγχαρητήρια από τους γονείς τους και τους παπούδες αλλά και τους ενορίτες. Μετά τα παιδιά τραγούδησαν παραδοσιακά ελληνικά χριστογεννητικά και πρωτοχρονιάτικα κάλαντα δίνοντας και το θρησκευτικό χρώμα των επερχόμενων ημερών ενώ χόρεψαν και ελληνικούς σκοπούς υπό την καθοδήγηση των χοροδιδασκαλισσών Αντωνίας και Σοφίας Κομαρκόβκι. Ο ιερατικός προϊστάμενος της Αγίας Σοφίας, πατέρας Παναγιώτης Μπασκουτάς άνοιξε την γιορτή με προσευχή και ύμνους ενώ αργότερα εγκωμίασε την δασκάλα των ελληνικών κα Παναγιώτα Κουτρίκη και το έργο της για τις άοκνες προσπάθειές της για την μεταλαμπάδευση της ελληνικής γλώσσας και των ελληνικών αξιών στα λίγα παιδιά της Ενορίας αυτής εξασφαλίζοντας στην περιοχή την ύπαρξη μιας «ελληνικής φλέβας». Στην συνέχεια μίλησε ο αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Αλέξανδρος Σιδέρης ο οποίος και αυτός καλωσόρισε τους γονείς των παιδιών αλλά και τον εκπαιδευτικό και εκφωνητή του Ελληνικού προγράμματος στην Ραδιοφωνία SBS κ. Δημήτρη Καμετόπουλο ο οποίος παρέστη στην γιορτή. Στο τέλος της γιορτής, δόθηκαν στους μαθητές τα ενδεικτικά της φετινής χρονιάς από

την ίδια την δασκάλα κα Κουτρίκη. Η κα Κουτρίκη απονέμοντας το απολυτήριο προς την μαθήτριά της, την Αριάδνη Μωυσίδη, που αποφοιτά από το σχολείο φέτος, μίλησε με συγκινητικά λόγια για εκείνη και για την αγάπη της για τα ελληνικά γράμματα και την άριστη επίδοσή της στο σχολείο. Στο τέλος της γιορτής και μιλώντας προς το κοινό, ο κ. Καμετόπουλος είπε πως ήταν μεγάλη η συγκίνησή του για το Ελληνικό Απογευματινό Σχολείο της Αγίας Σοφίας αποτελώντας έναν «φάρο» στο κέντρο του Σύδνεϋ, όπου το ελληνικό στοιχείο είναι μικρό σε σύγκριση



με τις υπόλοιπες Ελληνορθόδοξες Ενορίες και Κοινοτικές διασκορπισμένες σε όλο το Σύδνεϋ υπό των οποίων λειτουργούν Ελληνικά Απογευματινά Σχολεία με περισσότερα παιδιά. Ο κ. Καμετόπουλος επισήμανε πως τα συγχαρητήρια αξίζουν οι λίγοι γονείς, Έλληνες δεύτερης και τρίτης γενιάς, που ζουν στις τριγύρω περιοχές Surry Hills, Redfern, Paddington και Woollahra οι οποίοι ενθαρρύνουν τα παιδιά τους να διδαχθούν την ελληνική γλώσσα και τον ελληνικό πολιτισμό. Αναφέρθηκε επίσης στο μήνυμα που δόθηκε σε μια πρόσφατη εκδήλωση-διάλεξη από τον επισκέπτη-καθηγητή στα τέλη Νοεμβρίου από την Αθήνα κ. Γιώργο Σκαρβέλη ο οποίος παρουσίασε ένα θέμα για την ανθεκτικότητα και την προσαρμοστικότητα (resilience) που πηγάζει από μία ισχυρή αίσθηση ελληνικής πολιτιστικής ταυτότητας από μέρος των παιδιών στην απανταχού ελληνική διασπορά και της γνώσης και χρήσης από αυτά της ελληνικής γλώσσας. Στην γιορτή παρέστη και η πρόεδρος της Φιλοπώχου κα Κατίνα Σταυριανού ενώ ο «στυλοβάτης»-ψάλτης και ενοριακός παράγοντας κ. Ξενοφώντας Καμπερής, ηλικίας άνω των 90 χρονών (!), διασκεδάσε τον κόσμο τραγουδώντας παλιά αθηναϊκά τραγούδια. Τα μαθήματα του Ελληνικού Απογευματινού Σχολείου μετά τις καλοκαιρινές διακοπές του Δεκεμβρίου και του Ιανουαρίου θα ξαναρχίσουν στα μέσα του Φεβρουαρίου του 2017 στο Πάντιγκτον. Για περισσότερες πληροφορίες, όσοι θέλουν, μπορούν να επισκεφτούν τον Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας και των Τριών Θυγατέρων στην διεύθυνση 411A Bourke st, Darlinghurst τις Κυριακές ή να επικοινωνήσουν με στελέχη της Ενορίας στο τηλέφωνο της εκκλησίας: 9331 5031.

